

社区环境变好了

居民笑脸变多了

南郊街道白云社区共同缔造幸福生活

随州日报讯(通讯员何春梅、刘萍)共同缔造全面开展以来,曾都区南郊街道白云社区始终坚持从群众可知、可感、可见的实事小事做起,引导群众积极参与基层治理,为辖区居民打造更加美丽、舒适的人居环境。

“上次湾组会我提的意见是缺少健身广场,没想到社区办事效率这么高。”在一组施工现场,挖掘机正在转运渣土平整土地,党员和居民们拿着铁锹一边平土一边高兴地说道。

在开展美好环境与幸福生活共同缔造活动中,白云社区党委积极组织社区

工作人员开展入户走访,了解群众需求,找出群众关心的热点难点问题,引导居民参与湾组事务,共同谋划解决问题的思路方法,让群众当上社区建设的“合伙人”。

“彩绘装点墙面,居住面貌焕然一新,咱们社区太有创意了!”二组居民詹昌国欣赏着彩绘墙夸赞道。为提升居民居住环境,白云社区党委通过召开二组湾组会,实地走访了解,积极发挥群众主体作用,充分听取党员群众的意见建议,整治乱贴乱挂、“牛皮癣”等,在村湾入口完成围墙彩绘,让白云社区二组旧貌换新颜。

“我作为一名退役军人,又是社区退休的老党员,应该在自己力所能及的情况下,为社区建设奉献自己的光和热。”四组居民李万国发现屋旁道路边的杂草又长起来,便拿着工具将路面边的杂草清理干,方便大家出行。去年9月,社区组织下沉党员干部、退休党员、居民代表、退役军人组建志愿服务队,在四组集中开展环境整治行动,共拆除乱堆乱放21处,乱搭乱建9处,清理杂物165车。

“以后下雨天再也不担心出行不方便了,我们的日子越来越有奔头了!”五组居民看着新修的水泥路感慨道。为切实加

快五组王家湾至独崇山水库、罗家湾至林场两段公路硬化建设,社区积极向相关部门争取资金20万元,同时号召五组居民众筹20万元。新建硬化道路过程中,周边居民积极支持工作,主动出资修建排水管道,解决路面常年积水、管道淤积堵塞等突出问题。

“开展共同缔造活动以来,社区的环境变好了,居民的笑脸变多了,群众的急难愁盼问题变少了,希望大家积极参与社区事务,践行‘五共’理念,将美好环境与幸福生活共同缔造活动落到实处、取得实效。”白云社区党委书记王甫洲说道。

厉山镇勤劳社区

铺好居民“幸福路”

随州日报讯(通讯员龚春梅)位于随县厉山镇勤劳社区交警大队路口与勤劳十一组之间的一段道路,由于使用年限较长以及过往车辆频繁碾压等原因,导致部分路面出现了不同程度的损坏。遇到下雨天气,就容易形成积水,这不仅给当地居民的出行带来了不便,同时也给过往行驶的车辆带来了很大的安全隐患。

为确保道路交通安全,保障居民出行顺畅,勤劳社区将道路修复工作作为重点任务,在社区“两委”的精心组织安排下,党员及居民代表前往现场进行实地查看。经过深入讨论和商议,社区决定组织专业的维修队伍,对破损路面进行集中修整。在施工现场,维修人员搅拌水泥、填补裂缝、填平坑洼,细心修复破损路面。居民李阿姨高兴道:“之前路面有坑洼,晚上走路不注意的话就会踩空,路过的汽车也会颠簸一下,现在把路面修补好了,我们出行也更放心了。”

路面的修复,不仅改善了居民的出行条件,解除了居民出行的安全隐患,也营造了安全、和谐的社区人居环境。

应山街道双桥社区

精心培育感恩文化

随州日报讯(通讯员张婷、华青青)“每天感恩三分钟,一分钟感恩自然,一分钟感恩人,一分钟感恩美好生活。”近日,在广水市应山街道双桥社区感恩文化长廊,社区党委书记曹鑫介绍道。

“双桥社区环境优美,是大自然的恩赐。感恩大自然就要珍惜粮食、爱护花草。”社区居民卢宏仁说,感恩自然,敬爱自然,顺应自然,才能风调雨顺,生生不息。

社区的蓬勃发展是人民大众共同创造的。“我们要感恩父母、老师,还有今天来之不易的生活,努力学习,长大为国家作贡献。”广水市第二实验小学的孩子们参观后纷纷表示,父母、老师、陌生人都默默付出,赋予了生命更多美好,给予了社区生机和活力。

没有共产党,就没有新中国。“今天的和平环境是先辈浴血奋战换来的,要感恩党赋予的美好生活,为实现中国梦而奋斗。要立足岗位,心怀人民,做好点滴小事。”社区干部杨玲俐说,中国共产党领导中国人民走过百年历程,使中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的伟大发展飞跃。

“双桥社区以前是一个城乡结合部,如今变成了集生态公园、学校、医院及高档小区为一体的宜居综合体,变化翻天覆地。”曹鑫说,社区的变化既有党和政府给予的发展机会,也有良好自然环境的加持,更有党员、群众的努力,因而社区以“感恩”为主题打造特色社区文化。文化长廊展示古今感恩诗词、二十四节气、自然风光等内容,并结合本地情况进行图文设计,如“感恩”区域加入广水模范人物左光满、林静、沈宝栋等,引导居民向身边的榜样学习,营造积极向上的感恩氛围。

下一步,双桥社区将坚持美好环境与幸福生活共同缔造,把感恩文化融入社区服务工作,完善社区服务体系,开展“微心愿”收集,着力打造一个人气、暖人心的红色阵地,不断增强居民幸福感和获得感。

开展“积分兑换”活动

随州日报讯(通讯员郭一鸣)“平时有空的时候我们就自己动手把门前屋后打扫干净,到了年末还能用积分兑换物品。今后我会动员周围的邻居一起把我们湾组环境搞得更好!”前来兑换物资的张大姐乐呵呵地说道。

日前,曾都区南郊街道擂鼓墩社区在六组文体广场开展居民积分兑换活动。擂鼓墩社区党委副书记周爱华现场宣讲“五共”理念及积分兑换参与方式,鼓励居民共同参与湾组治理,并发放《美好环境与幸福生活共同缔造倡议书》。

社区志愿者早早准备好大米、食用油、盐、卷纸等日用品用于积分兑换,共核销居民积分5131分,55户居民兑换到了称心如意的物品。为深入推进美好环境与幸福生活共同缔造活动,调动居民参与社区治理的积极性,擂鼓墩社区结合实际制定居民积分兑换细则,按照公益美德类、平安稳定类、社区建设治理类、奖励惩罚类四种类别按户积分,并定期开展积分兑换活动。

六组组长罗建波表示,如今,社区环境卫生不断改善,居民素质得到不断提升,邻里关系也更加融洽了。

此次活动进一步提升了社区居民主动参与湾组治理的积极性,增强居民对社区的归属感和认同感,以积分兑换的形式激发出社区治理“新活力”。

社区动态

应山街道八一社区 入选省级清廉村居典型

随州日报讯(特约记者刘冬、通讯员李茵、陈子华)近日,湖北省农业农村厅公布第二批100个清廉村居建设省级典型村名单,广水市应山街道八一社区榜上有名。

据了解,八一社区是特级英雄黄继光生前所在部队的驻地。社区建有80米长的文化长廊和约2000平方米的英雄花园,宣传英雄事迹,弘扬革命先辈清廉风尚。依托居民夜校、农家书屋等载体,大力开展各类清廉文化活动,着力让清廉文化深入人心。

近年来,广水市把清廉村居建设作为推进清廉广水建设的重要载体之一,上下联动、齐抓共管。将清廉村居建设与乡村治理、共同缔造相结合,与主题教育同频共振,强化督导检查,加强考核督办,持续推动清廉建设走深走实。将清廉思想、清廉制度、清廉文化等要素融入“清廉村居”建设全过程,用“廉洁指数”提振“发展指数”,为乡村振兴提供了坚强保障。



曾都区西城街道白云湖社区引导居民大力开展美好环境与幸福生活共同缔造,共建共治共享擦亮幸福底色。图为白云湖社区沿河小区和睦小院一景。(随州日报通讯员 谢鹏程摄)

东城街道文峰塔社区

“爱心积分” 为社区治理注入新活力

随州日报讯(通讯员肖颖萍)近日,曾都区东城街道文峰塔社区共同缔造“爱心积分”兑换活动现场热闹非凡,每个人都计算着自己手里的积分,比照积分兑换琳琅满目的商品,互相讨论着累积的积分可以兑换到哪一件商品。

近年来,文峰塔社区积极探索推行“党建+积分制”社区治理模式,将基层治理相关事项量化为积分指标,激励居民积极参与环境整治、安全生产、政策宣传等志愿服务中,以“小积分”撬动社区“大治理”,“巧方法”治出“好成效”,激发社区治理新活力。

文峰塔社区通过以点带面,示范带动,使辖区居民逐渐成为建设美丽宜居社区的参与者,在推动社区治理、营造良好社会新风尚等方面发挥着越来越重要的作用。

社区风采

柔肩撑起“一片天”

——记广水市应山街道黑虎冲社区党支部书记刘红

随州日报特约记者 吴财荣 通讯员 陈柱

她是居民信赖的人,忙忙碌碌穿梭在社区每一个角落;她用真情撑起社区这个大家庭,被居民称为家门口的暖心书记……她,就是广水市应山街道黑虎冲社区党支部书记刘红。

留政声、留掌声,是刘红干好社区工作的准则。工作中,她始终牢记为官一任、造福一方的情怀和担当,带领社区“两委”创新发展思路,发挥比较优势,打造特色品牌,壮大集体经济,带动居民共富。近年来,黑虎冲社区流转居民土地1000多亩,因地制宜种植巨丰葡萄400多亩,栽植冬枣300多亩,林果经济已成为社区居民增收致富的“摇钱树”。

刘红常以“腰弯下去了,没有,裤脚沾泥了没有”来检验工作作风,经常到项目一线和田间地头现场办公,解决实际问题。2023年初,通过开展反复调研,支持

引导社区合作公司与广水市壹贰叁蔬菜种植农民专业合作社合作,整合乡村振兴衔接资金20万元,用于修整大棚,入股合作社发展羊肚菌种植项目,年租金收益11万元,实现分红1万元,并带动20余户居民就业增收。

“稳定压倒一切,不穩压垮一切。‘一把手’不抓发展是荒了田地,不抓稳定是丢了阵地。”刘红是这样说的,也是这么做的。她把“保一方稳定”作为最基本的政治任务,坚持以小中见大的眼光从各种征兆中发现苗头,从苗头中排除隐患,切实守好属地、守牢阵地。近年来,社区集中解决群众反映急难愁盼问题60余件,排除各项矛盾和不稳定因素71起,解决重大矛盾纠纷31起,解决涉访涉诉8宗、邻里纠纷16起、治安纠纷7起,稳控预防上访9起,实现了小事不出网格、大事不出

社区。

民生跟着民心走。刘红带领社区党员干部常进百姓门、熟知百姓事、勤帮百姓忙,进一步密切党群干群血肉联系,重拾了党群干群“鱼水深情”。近年来,社区“两委”自筹资金关心慰问了23名困难党员及群众、2名烈士家属、13名低保残疾老人、6名五保老人、4名留守困难儿童,帮助5名困难居民申请临时救助补贴,让群众感受到党组织的温暖。

“人民群众最讲实在,哪怕你只是办了一两件实事好事,群众也会打心里高兴。”刘红告诉记者,社区“两委”坚持从大处着眼、小处着手,努力在改善群众的生产生活条件上下功夫。2023年,社区整修了3口当家塘堰,完善了一组、二组污水管网设施,对二级泵站提档升级,安装2000余米水管用于抗旱救灾。筹措资金

30余万元,整修道路4条,全长2.5公里,安装路灯45盏,进一步提升了居民的获得感、幸福感。

只有贴心心,才能抱团取暖。为打好国家卫生城市创建攻坚战,刘红带领社区“两委”干部和居民迅速行动、全面动员,划分责任网格,全力以赴抓整治、补短板、促提升。共清运生活和建筑垃圾200余方,清理卫生死角60余处,清理池塘水面漂浮物及岸旁杂物16处,清理道路两边杂草5公里,拆除违章建筑、乱搭乱建30余处,拆除旱厕121个,改建旱厕83个。

情系社区做奉献,爱洒群众见真情。时下,刘红正带领社区全体干部群策群力,融合发展战略,瞄准“和美社区建设”赛道,高标准规划社区新格局,强链条布局社区新业态,聚合共塑社区新形象,着力打造宜居宜业和谐美丽示范社区。

现场新闻

一场热闹温馨的“百家宴”

随州日报通讯员 肖兰兰

“杨大姐,你做的春卷太香啦,下次喊上大家伙一起学学……”近日,在曾都区北郊街道黄龙社区三小区小龙湾广场,社区工作人员与居民一起煮汤圆、包饺子,居民纷纷带来了自家的拿手菜,组成了一场热闹的“百家宴”。200多位居民围桌而坐,一边品尝美味,一边共话家常,其乐融融。

“昨晚提前准备好了油炸肉饼的食材,今天早早就赶来现场帮忙了。”为了这次活动,早上7点不到,居民张正秀就利索地起了床。

舞台上,斗笠舞、跑船……一个个各具特色的节目轮番登场,为居民送上一场精彩纷呈的文艺盛宴,活动现场掌声不断。伴随着欢快的音乐,黄龙社区党委书记、居委会主任叶娇枝主动当起“车头”,居民们有序排

列成“小火车”队形,挥动着双臂在七彩跑道上舞动,处处洋溢着欢声笑语。

“感谢社区组织此次聚餐,让大家聚在一起,热热闹闹品味‘百家宴’,希望以后多多开展这样的活动。”居民杨琼开心地说。

现场还举行了“壹加壹基金”积分兑换活动。200多名居民有序排队,用参与社区治理的活动积分,兑换自己心仪的物品。

本次活动,通过品美食、观节目、兑积分、唠家常的方式,营造“聚百家宴、联百家心、纳百家福、系百家情”的良好氛围,用小积分促大治理,号召发动居民人人参与,共建美好家园,共享美好生活的基层治理新格局,不断增强居民的凝聚力、向心力、获得感和幸福感。

今日社区周刊

主持人:吴财荣 QQ:619492632
设计:向红

主办:随州日报社

共建单位(排名不分先后):广水市应山街道:双桥社区居委会、三里河社区居委会、曹塘角社区居委会、许家井社区居委会、黑虎冲社区居委会、八一社区居委会
广水街道:解放社区居委会、芦兴社区居委会

曾都区东城街道:蒋家岗社区居委会

曾都区西城街道:草店子社区居委会、双龙寺社区居委会
曾都区南郊街道:擂鼓墩社区居委会、白云社区居委会
曾都区北郊街道:黄龙社区居委会